外通内联 畅村入组

"四好农村路"绘就振兴新"途"景

本报讯 "四好农村路"一头连着民生,一头连着发展。近年来,宿松县高岭乡坚持把"四好农村路"建设和管护作为巩固脱贫攻坚成果推动乡村振兴战略的基础性工程,坚持因地制宜、以人为本,围绕建、管、养、运的目标,扎实推进"四好农村路"建设,农村公路通行能力和服务水平得到大幅提升。

高岭乡将"四好农村路"建设同乡村特色产业、乡村旅游等有机结合,着力打造乡村振兴"幸福路",助力乡村经济高质量发展。高岭乡把建设"四好农村路"作为提升群众幸福感和获得感的落脚点,成立项目实施领导小组,建立党政主要负责人亲自抓、分管负责人具体抓的工作机制,完善乡、村、组三级包保网格。乡村干部深入群众中广泛征求意见,通过召开群众座谈会、乡村振兴夜校、乡

村振兴大讲堂等形式,收集群众意见和建议,对乡域内道路建设进行科学规划,科学制订实施方案,重点打通断头路、建设联网路、发展致富路,织密"外通内联、畅村入组"的乡村路网,让群众切实受益。

高岭乡建立并逐步完善乡村两级农村公路管理责任机制,明确农村公路管理责任机制,明确农村公路管养主体责任,按照属地管理原则,落实村级管养责任,强化日常养护管理,实现农村公路"有路必养"的目标。该乡结合公益性岗位开发,组建公路管护员队伍,按照定路段、定责任、定标准、定经费的要求,坚持管养结合运行机制,加强道路安全隐患排查,对临水临坝、急弯陡坡、桥梁涵洞、道路交汇等事故多发路段,常态化进行拉网式排查,高效整改排查发现的各种问题,并持续推动农村道路养护工作。各村充分

调动沿线群众的积极性,定期开展清扫保洁、杂草清理、边沟清淤、绿化管护等工作,对公路沿线乱堆乱放、乱搭乱建、车辆乱停乱放、占道堆放物品等进行集中清理整治,改善农村公路路域环境,保障公路畅通和环境的美化。

高岭乡以传统农业种植为主,近年来结合区域优势和乡村振兴战略的实施大力发展特色产业和乡村旅游业。之前由于农村道路不畅,产业分散未形成规模,导致产业经济未得到充分发展。"四好农村路"的建设,为全乡发展带来前所未有的机遇。一条条柏油马路将山水林田库串联起来,托举起了枫林村葡萄产业示范园、湖枫生态园、渡江战役纪念遗址、枫岭小镇水上乐园、青云村梨园、稻鳖养殖基地、高岭乡农耕文化馆、高岭的光伏发电、汪冲村丑橘基地、高岭乡

万亩龙虾养殖基地等各类产业项目和 文旅景点。种植业和养殖业以及特色 旅游等产业发展势头良好,实现了 多种产业融合发展,为实现产业兴 旺、生态宜居、乡风文明、治理有 效、生活富裕的总目标,加快推进 农业农村现代化建设提供了有力的 交通运输保障。

2023年,高岭乡投资787.6万元新建"四好农村路"11.248公里,有效改善了群众的生产生活条件,提升了农村道路通行能力,推动了农村公路建设向纵深发展。如今,在高岭乡广袤的农村大地,山清水秀、物阜民丰,一条条蜿蜒曲折、宛如丝带的农村公路环绕在绿水青山间,穿越于阡陌纵横中,串点成线、串线成网,形成四通八达的乡村公路网络,构成了一幅生机勃勃的美丽乡村新画卷。

(通讯员 杨勇 全媒体记者 罗少坤)

摞荒地 长出致富草

10月9日,宿松县佐坝乡碧岭村草坪培育基地,村民们正进行草坪的收割、打包销售工作。

这块总面积260亩的草基地,大部分是摞荒地,于今年5月份整理种植草坪,年产值预计可达170余万元,培育的优质草坪产品将销往上海、江苏等地区。两年产三季,每年可为村集体增收10万元,带动农户务工增收15万元。

全媒体记者 储永志 通讯员 汪琦 摄



"清洁行动"提升城乡颜值内涵

本报讯 望江县雷阳街道多措并举开展"清洁雷阳"行动,加快建设宜居宜业和美乡村,营造美丽、宜居、和谐的生活环境,提高城乡居民生活幸福感,推动生态文明建设,促进社会和谐稳定。

雷阳街道通过承诺书、村(社区)广播、志愿者讲解等方式,结合板凳会、乡村振兴大讲堂、党课等形式引导居民群众做文明城市创建和农村人居环境整治的践行者,自觉形成良好的生活习惯,减少垃圾乱丢乱扔、柴草乱堆乱放、农机具乱停乱放、污水乱泼

高居民群众的环保意识和文明素养,鼓励社区居民提供反馈和建议,进一步提升群众满意感、幸福感。 雷阳街道坚持靶向施策,结合街

道实际,制定清洁行动的具体实施方案,针对既有城又有乡的街道现状统一目标、分类施策。街道在城市社区,结合文明创建工作引导商户和社区居民主动参与"清洁雷阳"行动,落实"门前三包";在农村,结合和美乡村创建,成立工作领导小组,组织发动群众当好"主人家",扫好"门前

灰"、锄好"房前草",自觉做到"四勤两参与",确保户上卫生达到"四净两规范"。各村(社区)积极宣传发动村(居)民参与"清洁雷阳"行动,已累计召开40余场次的屋场会、"板凳会"、夜谈会,完成42个自然村公共区域环境整治,清理主次干道15公里。

雷阳街道采用分区域负责包保方式,由街道干部职工包保到片,定期巡查包保区域环境卫生情况,及时发现处理问题。该街道组织"清洁雷阳我先行"万人签名活动,以党员示范带头,引导全街范围居民群众积极参

与"清洁雷阳"行动,截至10月份, 共发动签名活动10次,参与签名群众 近万人次。该街道以每周六为"雷阳 清洁日",先后3次组织机关全体干部 职工到辖区内公共区域进行垃圾清 理、杂草清除等工作,清理出2个屋 场、4处主干道周边。各村(社区) 通过集中攻坚行动,对村(社区)的 主干道进行杂草清理和路肩拓宽,累 计清理拓宽路基5公里;对村内旱厕 偏屋及无功能建筑进行集中拆除,两 周内拆除80余处。

。 (通讯员 殷丽君)

推广品格教育 厚植爱国情怀

本报讯 潜山市教育系统深入 学习贯彻习近平总书记给野寨中学 新考取军校同学的重要回信精神, 进一步总结品格教育经验,推广品 格教育成果。

潜山市在全市各级各类学校推 广野寨中学品格教育成果,树立品 格教育品牌;通过推广实施品格教 育,落实立德树人根本任务和五育 并举育人方向,注重在体育锻炼中 培养青少年勇攀高峰的坚韧品格。 日前,成功举办由全国15个省市自 治区参加的"品格教育 共创美 好"第一届珍珠班品格教育成果交 流会。梅城中心小学荣获 2023 年 "姚基金希望小学篮球季"全国总决 赛冠军,开发区中心学校获第四届 苏宁爱德"足球1+1"项目公益联赛 全国总决赛冠军,逆水初中荣获安 庆市校园女子足球比赛冠军并连续 三年参加省级赛事。

同时,该市利用丰富的红色资源,厚植青少年爱国情怀,通过实施余大化故居、五庙党小组旧址等"红源潜山"系列保护利用工程,今年以来已有4万余名学生实地接受红色教育、赓续红色血脉。野寨中学设立"国防科技育英班",大兴崇文尚武之风,获评全国国防教育特色学校,"潜山红+国防绿"成为品格教育最靓品牌。

(通讯员 余华军)

宣传教育促进有限空间作业安全

本报讯 近日,桐城市文昌 街道山水龙城社区联合志愿者在辖 区生产经营单位开展有限空间作业 安全宣传活动,入户宣传有限空间 作业安全风险管控知识,提升生产 经营单位作业人员安全意识。

志愿者通过现场发放有限空间 作业安全指导手册,围绕有限空间基础知识、安全管理、风险防控和应急 救援等相关知识进行宣传,提高生产 经营单位员工的有限空间作业知识和 技能水平。同时,志愿者结合实际案 例,介绍分析了近年来有限空间事故 发生的原因和特点,讲授有限空间作业管理制度、有限空间安全技术规范、有限空间作业安全操作规程和科学施救等方面安全知识。通过活动,有效帮助生产经营单位员工认识到开展有限空间安全风险辨识,落实作业审批制度的重要性提高了生产经营单位的安全管理能力和员工的应急能力,增强了单位负责人安全生产责任意识和员工自我防护意识,促进了各项安全责任制度地落实,为持续稳定开展企业安全生产提供了有力保障。

(通讯员 汪燕)

专项治理集中用餐单位食品安全

本报讯 连日来,怀宁县民政局组织开展集中用餐单位食品安全专项治理行动,以进一步规范养老服务机构集中用餐经营管理,防范化解风险隐患,全面提升集中用餐单位食品安全水平。

怀宁县民政局紧绷食品安全之弦,全面加强安全隐患排查,加大安全隐患整改力度,严格环境卫生和过程监管,严管承包经营行为,严抓日常管理。各乡镇民政办指导和督促

养老服务机构建立健全食品安全相 关管理制度,加强食品安全教育,及 时消除安全隐患,持续推进养老服务 机构"明厨亮灶"建设,并运用互联网 等信息化手段加强监督监管。此次 行动将对养老服务机构集中用餐单 位食堂开展食品安全专项检查,做到 发现一个问题,整治一个问题,发现 一个隐患、消除一个隐患,确保治理 行动取得实实在在成效。

(通讯员 余申发)



10月8日,怀宁县三桥镇一口当家塘的公路旁安装上了护栏。针对农村乡村公路弯道多、邻水临塘等问题,三桥镇在农村道路存在安全隐患的地方,通过加宽道路或安装护栏等方式增添道路安全保障,让群众出行更安全。 通讯员 檀志扬 刘亮 摄

做好文旅融合发展大文章 努力绘就乡村振兴壮美画卷